

Τίτλος Μαθήματος	Ποινική Δικονομία				
Κωδικός Μαθήματος	LLB300				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 <sup>ο</sup> έτος / 6 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Η εκμάθηση και εφαρμογή των κανόνων της ποινικής δικονομίας στο κυπριακό δίκαιο.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Εφαρμόζουν σε βάθος όλες τις εκφάνσεις του δικαιώματος του Κατηγορουμένου σε δίκαιη δίκη.</li> <li>• Αντιλαμβάνονται σε πληρότητα και σε βάθος τους κανόνες της ποινικής δικονομίας και τους περιορισμούς τους σχετικά με την σύλληψη και την κράτηση του υπόπτου/ κατηγορούμενο ώστε να μπορούν να τους εφαρμόζουν</li> <li>• Ελέγχουν στην πράξη την εφαρμογή των κανόνων σχετικά με την έρευνα και την απόδειξη μιας κατηγορίας.</li> <li>• Αναγνωρίζουν και να εφαρμόζουν τα δικαιώματα του κατηγορουμένου και την νόμιμη προσαγωγή του σε δίκη.</li> <li>• Ενημερώνουν τον κατηγορούμενο αναφορικά με τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα του και να να τον συμβουλευούν κατάλληλα ή και να τον προστατέψουν από σχετική παραβίασή τους.</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	LLB115, LLB135, LLB225, LLB286	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Αυτό το μάθημα αφορά στους κανόνες της ποινικής δικονομίας όπως αυτοί εφαρμόζονται από την νομοθεσία και την νομολογία στην Κύπρο. Η προσέγγιση των κανόνων της διαδικασίας θα γίνει σε όλα τα στάδια της ποινικής διαδικασίας.</p> <p>Στο μάθημα θα αναλυθούν υποθέσεις από την δικαστική πρακτική και θα συζητηθούν αναλυτικά θέματα που αφορούν τόσο την εφαρμογή όσο και την παραβίαση των κανόνων της δικονομίας, από τα όργανα τήρησης της τάξης, την δικαστική εξουσία και τους φορείς εκτέλεσης της ποινής ή των περιοριστικών μέτρων που επιβλήθηκαν στον κατηγορούμενο/ένοχο σε πρώτο και δεύτερο βαθμό απονομής ποινικής δικαιοσύνης.</p> <p>Το μάθημα θα εξοικειώσει τους φοιτητές με θέματα που αφορούν στους κανόνες της ποινικής δικονομίας όπως εφαρμόζεται στην Κύπρο και στο ευρύτερο αγγλοσαξονικό σύστημα δικαίου που ακολουθείται από την εγχώρια νόμιμη τάξη.</p>				

	Θα τους καταστήσει ικανούς στην ανάλυση της νομολογίας των εθνικών δικαστηρίων και στον εντοπισμό ζητημάτων που άπτονται των κανόνων της ποινικής διαδικασίας η οποία πρέπει να εφαρμόζεται κατά την διάρκεια της όλης λειτουργίας του συστήματος ποινικής δικαιοσύνης από την στιγμή της αστυνομικής έρευνας, της προσαγωγής του υπόπτου της απαγγελίας της κατηγορίας, της δίκης και της διεξαγωγής της καθώς και σε ότι αφορά κανόνες που σχετίζονται με την επιβολή και την εκτέλεση της ποινής.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Σατλάνης, Εισαγωγή στην Κυπριακή Ποινική Διαδικασία, Νομική Βιβλιοθήκη , 2012</p> <p>Σατολιάς Κ., Εισαγωγή στο Κεφ. 155, Νομική Βιβλιοθήκη, 2017.</p> <p>Πικής Γεώργιος, Ποινική Δικονομία στη Κύπρο, 2013</p> <p>Κώστας Ηλία Σατολιάς, Στοιχεία Ποινικού Δικαίου και Δικονομίας, Μια αναλυτική προσέγγιση, Εκδόσεις Δικονόμος, 2013</p> <p>Σάντης Νικόλας &amp; Ηλιάδης Τάκης, Δίκαιο της Απόδειξης: Δικονομικές και Ουσιαστικές Πτυχές, Hippasus Publishing, 2014</p> <p>Παπαχαραλάμπους Χάρης, Εγχειρίδιο Κυπριακού Ποινικού Δικαίου, Εκδόσεις: Νομική Βιβλιοθήκη 2015, 2017</p> <p>Smith, Hogan, &amp; Ormerod's Essentials of Criminal Law, Oxford, 2017</p> <p>Καπαρδής Α. Κοινωνία, Έγκλημα και Ποινική Δικαιοσύνη στην Κύπρο, 1878 – 2000, Σάκκουλα 2001</p> <p>Andrew Ashworth, Mike Redmayn, The Criminal Process, Osford 2010</p> <p>Andrew Ashworth, Serious Crime, Human Rights and Criminal Procedure Sweet &amp; Maxwell, 2002</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		